

PUBLICIDAD. TRIBUNA

Anuncios en la cuarta plana, 5 céntimos de peseta la línea.

Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados, á precios convencionales.

Los originales no se devuelven.

No se publica los lunes.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

(CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA.")

SUSCRIPCIÓN.

Pago adelantado.

Badajoz: un mes, 1'25 pesetas.—En provincias, trimestre, 5 id.—Extranjero: trimestre, 6 id.

La correspondencia se dirigirá al administrador del periódico.

Redacción y administración. Merano Nieto, 12, bajo.

Contra la guerra.

Según la estadística oficial, las fuerzas enviadas á Cuba desde 1.º de Marzo de 1895 al 10 de Febrero actual son las siguientes: generales 40; jefes 664; oficiales 6.185; tropa 178.176.

Total, 185.065.

A Puerto Rico durante igual período: generales 3; jefes 25; oficiales 178; tropa 4.507.

Total, 4.815.

A Filipinas desde 16 de Septiembre del año pasado al 3 de Enero del actual: generales 6; jefes 84; oficiales 684; tropa 25.049.

Lo cual hace un total general de 216.599 hombres.

Los generales, jefes y oficiales muertos en el campo de batalla hasta el 30 de Diciembre del año próximo pasado, son: generales 1; jefes 6; oficiales 55.

De resultas de heridas hasta igual fecha, jefes 6; oficiales 52.

Total de jefes muertos por ambos conceptos 120.

Del vómito y otras enfermedades han fallecido en dicho período: 4 generales; 66 jefes; 483 oficiales.

En el campo de batalla han muerto 1.130 individuos y clases de tropa; de resultas de heridas 577 (hasta 30 de Diciembre del año pasado); de fiebre amarilla 10.475.

Total por todos conceptos 12.182 hombres.

Los muertos de los insurrectos son en total 13.303.

Después de esto si hay alguien que no reniege de la guerra será preciso confesar que no tiene entrañas.

Una carta.

De la que nos dirige, con fecha 7 del actual, un amigo y correligionario que reside en uno de los pueblos de la provincia de Valencia, entresacamos los siguientes párrafos:

Señor Director de LA REGIÓN EXTREMEÑA.

Mi estimado amigo: Doy á usted las gracias por el envío de LA REGIÓN EXTREMEÑA, que sirve de lenitivo á la nostalgia que siento por mi país y mis correligionarios, en estas apartadas tierras.

Ofrecí á usted darle algunas noticias ya políticas, ya de otra índole, ocurridas en esta región valenciana, y hoy que parece que se animan los partidarios de D. Carlos y que algo se dice de su entusiasmo por la causa y de trabajos preparados, puede, si lo tiene á bien, comunicar á los lectores de su periódico lo ocurrido en un pueblo de esta provincia hace pocos días, de cuyo hecho se han ocupado todos los periódicos. Efectivamente, hay en el reino de Valencia, particularmente en los pueblos pequeños, muchos carlistas entre la gente ignorante y fanática. En la capital y poblaciones importantes la mayoría son republicanos. Abunda mucho el clero; pero ese clero de misa y olla ignorante y audaz, y á los pobres labriegos los embauca y se los lleva donde quiere. En cambio, el elemento sano, el obrero, ese es republicano de verdad. Si no fuera por esas comarcas importantes, aquí llegaría un día en que dominaran los carlistas. La verdad es que en esta provincia es donde he visto más círculos de esa gente y más descaro en propagar esas ideas. Respecto á los demás partidos

monárquicos de la capital, los conservadores, divididos en canovistas y gadeistas, se hacen una guerra á muerte por si ha de ser el marqués de Cáceres el jefe ó ha de serlo el rector de la Universidad, Sr. Gadea. Los fusionistas son tan pocos como en todas partes, y estos y aquéllos no viven más que del retraimiento de los republicanos, que en la capital lo llenan todo. He presenciado actos de los mismos y he visto lo imponente que es este partido. Valencia es la población, sin disputa, más republicana de España.

Hace pocos días se reunieron los republicanos de todos los partidos en el teatro de Pizarro, con el objeto de allegar fondos para unos cuantos compañeros presos, y no he presenciado nunca espectáculo más grande ni más entusiasta: todo Valencia acudió en masa á depositar cada cual su óbolo para aliviar la suerte de los correligionarios.

El Carnaval ha sido animadísimo; pero estas máscaras no se parecen á las demás de España; aquí todo es artístico, todo es bello. La escuela de bellas artes, los pintores, se encargan de las mascaradas y es digno de ver el ingenio de estos artistas.

Este año han preparado una boda árabe, y no han podido ser más semejantes los tipos y trajes presentados. Y para concluir diré á usted que el nuevo Gobernador que tendrán ustedes ahí, D. Eleuterio Villalva, que cesó en Valencia hace pocos días, no ha dejado los mejores recuerdos.

Pueden dormir descuidados los amigos de Jorge.

Que esté bueno le desea su afectísimo amigo y correligionario q. b. s. m.

G.

A la carta de nuestro amigo acompañan recortes de algunos periódicos regionales, con los telegramas dirigidos al subsecretario de Gracia y Justicia por el presidente de la Audiencia de Valencia, dándole cuenta de la aparición de la partida de Puebla de San Miguel y los informes recogidos en otros centros oficiales, que no arrojan luz alguna en el asunto.

Después *La Correspondencia* de aquella capital, hablando por su cuenta, dice lo siguiente:

«Nuevos detalles.»

«Informes particulares que hemos recibido nos permiten hacernos eco de una versión que parece es la verídica, acerca de lo acaecido en Puebla de San Miguel.

En dicho pueblo existe un círculo carlista, en el cual se reúnen los socios por la noche.

El día 2, según costumbre, estaban allí congregados 38 individuos, y entre los reunidos encontraba—según se nos informa—el juez municipal.

Hubo francachela ó quizá algo de juego; lo cierto es que el juez municipal abandonó la reunión, y recogiendo algunos vecinos, formó una ronda, con la cual volvió al Casino, capturando á los dichos 38 individuos que en el local se encontraban.

Es posible que hubiese á consecuencia de la broma ó del juego algún alboroto y hasta que alguien diese algún viva á D. Carlos; pero ni se trataba—se nos dice—de un levantamiento en armas, ni siquiera de una manifestación de carácter serio.

El juez municipal dió inmediatamente al de primera instancia cuenta de los hechos, según su especial manera de apreciarlos, y el segundo, cumpliendo con su deber, telegrafió inmediatamente al señor presidente de la Audiencia para acusarle recibo del parte del juez municipal.

Creemos sinceramente que lo de Puebla de San Miguel no tiene carácter alarmante

te y únicamente puede apreciarse como síntoma del estado de espíritu en que se encuentran las masas carlistas.»

Además ha llegado á nuestro poder, con la carta de nuestro amigo, la reseña que ha publicado *La Correspondencia de Valencia*, de una entrevista que uno de sus redactores celebró con el conocido tradicionalista D. Alejandro Reyero. Las principales manifestaciones del Sr. Reyero las indicaba uno de los telegramas publicados en LA REGIÓN del día 6. Agrégaremos, no obstante, que el Sr. Reyero aseguró en la citada conferencia que no tiene en dicha provincia la jefatura que se le atribuye, pero que es muy conocedor de lo que ocurre entre los tradicionalistas, por lo que cree que cualquier cosa que sucediese, hubiera llegado á su conocimiento; y de lo pasado en Puebla de San Miguel nada ha sabido hasta que han ido á decirselo.

Pacotillas.

En las calles de Sevilla ha habido una corrida de toros á la luz de las estrellas.

Se escapó un toro cuando le llevaban al Matadero y recorrió varias calles.

Bonarillo salió á parar á los pies y sufrió un revolcón mayúsculo.

Y Minuto, que estaba ya en la cama, oyó el ruido, se levantó, cogió la muleta y el estoque y sin brindar ni nada se fue á la cabeza del toro.

Le dió unos cuantos pases, parando, cuadró á la res, y la hizo polvo de un magnífico volapié por todo lo alto, entrando por derecho y saliendo por la cola.

El diestro recibió una gran ovación de los vecinos y vecinas que estaban en los balcones y ventanas presenciando la corrida en paños menores.

Por haber matado al bruto con tal arrojo á deshora, merece ascender *Minuto* lo menos á cuarto de hora.

Se lo recomiendo á la péndola.

Según dice un diario de Granada, existe un niño allí en la adolescencia cuya cabeza, bien organizada, un metro mide de circunferencia y una arroba de peso, lo cual que me parece mucho exceso.

Si le crece la testa á esa criatura según va ella medrando en estatura, que no busque destino.

aunque Dios le depare buen padrino, pues, ¿en dónde, por su naturaleza, podrá meter el hombre la cabeza?

¡Ya es un misterio, para mí profundo, cómo con tal cabeza vino al mundo!

En el partido del Rincón de Seca (Murcia) se murió un joven que estaba enfermo de viruelas; le amortajaron, le tendieron en el suelo sobre una manta y le pusieron cuatro cirios.

De noche, se quedaron unos vecinos á velar el cadáver, y cuando más distraídos estaban jugando al más, se incorporó el difunto, y exclamó:

—¡Córcholis, que cama tan dura!

Los vecinos se levantaron llenos de estupor y echaron á correr atropelladamente.

Cuando uno de la familia, enterado de la resurrección, entró en la cámara mortuoria, halló al cadáver encendido un cigarro en uno de los cirios.

—Pero es verdad que no te has muerto?—le preguntó, y contestó el ex-difunto.

—Hombre, te parece que si yo estuviera muerto tendría ganas de conversación?

Esto convenció á su pariente y entonces entraron todos y le dieron la enhorabuena.

Caso es este que demuestra la necesidad de no proceder á los enterramientos mientras no sea absolutamente indudable la ausencia de la vida.

Porque bien se ve que hay cadáveres en efectividad y cadáveres aficionados. ¡No confundir!

ESTRAÑA.

Sección regional.

COMUNICADO.

Señor Director de LA REGIÓN EXTREMEÑA.

Muy señor mío: No pensaba molestar á V. más, ni tampoco á sus abonados, con la lectura de mis escritos; en primer lugar, por mi falta de pericia para hacer estos trabajos; y en segundo término, que á muy pocos le preocupará lo que á mí ó á cualquiera otra persona le suceda.

Sin embargo de esto, hay muchos individuos faltos de ocupación que se dedican á examinar la marcha, vida y costumbres de otro cualquiera, y sin saber hasta donde pueden llegar sus opiniones, aplauden ó censuran á la persona de que tratan.

Como mi circular al público, fecha 3 del actual, publicada en el periódico de su digno cargo, ha dado origen á comentarios de distintas clases, me veo obligado á molestar á V. de nuevo, para contestar á esos comentaristas ocultos, á ver si puedo lograr que esos que le dan larga á opiniones equivocadas, con perjuicio de tercero, las recojan ó se las callen, para cortar estos perjuicios.

Se me ha hecho saber, que hay varios aspirantes á la contrata del correo de Badajoz á Barcarrota y que principalmente uno de ellos, cuenta hoy con gran influencia, por lo cual se promete ser el contratista, y confía ó asegura, que después, él gestionará y conseguirá que la Dirección general forme y apruebe unos itinerarios al gusto y conveniencia de los intereses de ese presunto contratista.

Comentando este dicho, tan ligero como imprudente, se han permitido decir los comentaristas, que mi falta de relaciones oficiales, dará lugar efectivamente á que me quede sin la contrata y mi falta de fondos y de crédito para poder adquirirlos, daban lugar á la conclusión de la empresa y ese nuevo contratista entrará de lleno á explotar este negocio, (de tan feliz memoria para mí) y que consiste en el transporte de correo y viajeros de Badajoz á Jerez y viceversa.

Ligero é imprudente fué el presunto contratista, diciendo lo que hará; pero atravesado en extremo ha sido el ó los comentaristas; y por lo que á ninguno beneficia y á todos perjudica, me veo obligado á contestarle, valiéndome de las columnas del periódico de su digna dirección.

¿No sabe ese supuesto y oculto contratista, que si hoy ve él todo muy despedido y á su favor, mañana cambiarán las cosas y las circunstancias, y todo será al contrario de como él se lo pinta é imagina? ¿No puede suponer ese contratista en ciernes, que la ruina, con que él sueña, del exponente, puede llegar día en que él la vea por su casa con colores más vivos?

A ese supuesto contratista y á todos los que aspiran á la contrata, les aseguro yo, desde hoy, que no serán capaces de cumplir el compromiso en la forma que se exige, y mucho menos por el precio que sirve de tipo.

Esos comentaristas á quienes me dirijo, ¿se tienen creído quizás que porque ellos sean tan pobres de inteligencia, somos todos iguales? ¿Se figuran esos señores á quines nada pido, ni seguramente he pe-

dido, que porque ellos me nieguen crédito con su opinión, no hay todavía quien le da más valor y crédito á la honradez que á los capitales aparentes? Están equivocados. Yo nací pobre y sin crédito; pero con honradez. He trabajado mucho y continué siendo pobre y sin crédito; pero sigo siendo honrado; y como hasta hoy he encontrado quien, tomando por base esa honradez, me facilitó lo que me ha hecho falta para desenvolver mis negocios, y con el producto de éstos mantener mis obligaciones, de hoy en adelante confío en encontrarlo también.

Podrá suceder que no encuentre hoy lo que necesito para dar impulso al negocio que tengo en explotación y que está en ruina; pero lo encontraré para fundar otro; y en cuanto el viento contrario de hoy se traque por otro favorable, volveré á recoger lo que hoy tengo tirado por esta carretera, para que lo pisoteen por un poco de tiempo esos que tanto desean mi ruina y aspiran á arrebatarme el negocio que ambicionan.

No quiero molestar más por hoy la atención de mis lectores; en otro número me ocuparé de otro punto comentado de mi circular.

Agradeceré á usted, señor director, la inserción de estas líneas y le anticipa las gracias su afmo. amigo s. s. q. b. s. m.

ELIAS MARQUÉS.

Almendral 10 Marzo 1897.

EL CARNAVAL EN ZAFRA.

Las máscaras.—Los bailes.—En el Circolo.—En el Casino.—En el "Petit Fornos".—En la cervecería del Gallo.—En el Teatro.

Bien sea por las críticas circunstancias que nos afligen, ó por efecto de lo anticuado que se vá haciendo el periodo de las fiestas consagradas á Momo, ello es que el Carnaval este año ha sido insulso y falto de ese carácter bullicioso y alegre que en épocas anteriores ha sido en este pueblo fiel intérprete del buen humor, envidiado por la mayoría de los pueblos circunvecinos.

Verdad es que una mitad de nuestra juventud, que acostumbraba á cubrir su rostro con la ridícula careta, se halla hoy bajo las inclemencias tropicales defendiendo nuestra integridad, y esta es una razón poderosísima para que las respectivas familias consagren esos días al recuerdo de los seres queridos, y se olviden de los goces que proporciona el atrevido antifaz.

La animación en la plaza pública ha sido escasa; no ha habido música como otros años, merced á una tan prudente como patriótica medida adoptada por el municipio, en señal del sentimiento que debemos manifestar por los que nos defienden allende los mares; y las pocas máscaras que pululaban por las calles, iban anunciando con sus destartalados disfraces, cuan precaria es la situación porque atravesamos.

Sin embargo los bailes anunciados llegaban á once (!!) número considerable tratándose de una localidad tan pequeña como esta; si bien es verdad que descartando tres ó cuatro que eran de sociedad, los demás no han sido organizados nada más que con la idea de lucro, habiendo quedado defraudados en sus esperanzas los respectivos empresarios.

En el Circolo industrial, en donde puede decirse que únicamente se celebra el Carnaval, y que otros años ha sido un *mare-magnum*, se ha visto decaer la animación y el buen gusto en el presente año, hasta el punto de que no merece mencionarse ninguna de las máscaras que han asistido, excepción hecha de un par de *Qui-rópteros* (murciélagos) que vestían muy apropiada y caprichosamente los trajes, y cuyos nombres no puedo citar porque aún no he sabido quienes eran.

En cambio estaban en traje de sala, una colección de chicas guapísimas, entre las que solo recuerdo los nombres de Dolores Guerrero, María Pérez, Magdalena Jimenez, y María Fletes.

Los bailes terminaron todos próximamente á las cinco de la mañana.

En el Casino la desaminación ha llegado al colmo. El primero y tercer día solamente una media docena de parejas acudieron al baile, y la Junta directiva, en vista de esa decepción y deseosa como siempre de llevar lo más alto posible el buen nombre y prestigio de su culta sociedad, organizó una magnífica Piñata confeccionada por el conocido y reputado confitero D. Antonio Marquez, que ha demostrado el buen gusto que tiene para ello.

La bella señorita Concepción Puerto, logró tirar de la cinta que encerraba el misterio, y un sin fin de dulces, palomas y caprichosos objetos inundó el salón cual si nos hubiéramos trasladado á la auténtica *Jauja*.

Todas las señoras, señoritas y caballeros fueron obsequiados con dulces y Jerez, y el baile de Piñata concluyó cerca de las cuatro, como desagravio á sus hermanos los del carnaval que á las dos habían *dejado de existir*.

En el restaurant del Petit Fornos hubo otro baile, pero solo como pretexto para las suculentas y baratísimas cenas que su dueño, hombre dacho en el negocio, ha sabido administrar á los trasnochadores, con gran confortamiento de estómago, y poco gravamen de bolsillo.

Puedo decir que en esto hemos estado á la altura de las primeras capitales.

En la cervecería del Gallo... pues que había muchas gallinas, algunas de las cuales pondrán, con gran beneficio de los recoveros, si el año sigue como va y el grano abarata.

Un detalle. El tercer día de carnaval, en las primeras horas de la mañana, una colección de *guasones* diseminados por los portales de la plaza, administraban la ceniza entonando el *Pulvis eris...* y marchando desde allí á enterrar la sardina.

En el templo de Talia...

En este, Fabio ¡ay dolor! que ves ahora No había nadie que estuviera sin señora.

Y hasta otro año que habrá más si es que los mambises, tagalos y yankees nos quieren dejar en paz.

ANTONIO DIAZ GARCIA.

Zafra.

Ha sido detenido y puesto á disposición del Juzgado de Jerez de los Caballeros, Candido Barquianes Vega, por hurto de dos cargas de paja en la dehesa de Matacano.

De todo un poco.

Lo que nos nutre es solo y únicamente el alimento que puede digerir nuestro cuerpo.

Bastante es esta explicación para probar mi eterna gratitud á las renombradas píldoras antidiapépticas del doctor HEINZELMANN. Sufriendo gravemente del estómago sin ser posible soportar alimento al gupo, ni aun la leche, recurrí á muchas notabilidades médicas, pero tan infeliz que mi enfermedad continuaba, hasta que me recomendaron píldoras antidiapépticas del doctor HEINZELMANN, y con alegría puedo decir que me curé en pocos días. Sería de mi parte un crimen no proclamar los resultados que obtuve con estas píldoras, pues cuántas personas las desconocerán y sin embargo es un remedio seguro para las enfermedades del estómago é intestinos. Acepte el doctor HEINZELMANN el testimonio de mi más distinguida consideración.—Gustavo D. Wals, capitalista y negociante.

Precio del frasco: 3,90 pesetas. Depósito en Badajoz, farmacia de D. R. Camacho.

Sección local.

El crimen de ayer.

Según se dice de público, ayer por la mañana, un sujeto llamado José María Alvarez y otro conocido por Fanega, que es arenero, tuvieron una cuestión, por sospechar el segundo que el primero había hecho á la Guardia civil ciertas manifestaciones respecto á la participación que pudiera tener el Fanega en un hurto de paja propia de D. Manuel Albarrán.

El José María se marchó después al campo, y á lo que parece el Fanega pronunció delante de algunas personas, graves amenazas contra aquel.

La mujer del José María, noticiosa de lo ocurrido, dió cuenta de ello al sargento de la Guardia civil Sr. Navarrete, y éste previno á una pareja de las que están á sus órdenes que se situara en la puerta del Pilar, por donde debía entrar en la población, cuando regresara á ella al anoecer, el José María, sin duda para evitar que lo agredieran.

A causa de haberse escapado una de las mulas que se había llevado al campo y de haber ido en su seguimiento el José

Naria, éste no entró en Badajoz por la puerta del Pilar, sino por la de Trinidad, después de las seis de la tarde.

Antes de verificarlo, y al pasar por delante del aguaduco que hay cerca del puente de Rivillas, la mujer del dueño de dicho aguaduco, que probablemente estaba enterada de lo ocurrido por la mañana, hubo de dar conocimiento á José María de las graves amenazas proferidas por el Fanega, y aun parece que le advirtió que éste lo aguardaba en una taberna de la calle de las Peñas, por la cual habría de pasar aquel al ir á su casa, situada en la calle del Campillo, contestando el José María que no abrigaba temor alguno.

Al entrar en la población José María se hallaba el Fanega en una barbería de la calle de las Peñas donde acababan de afeitarse: salió de la taberna mencionada al ver pasar al primero y le tiró una piedra, dándole además una bofetada. José María refugióse en una posada que está muy próxima, y al salir pasados algunos momentos, creyendo tal vez que Fanega se había marchado, éste le irrogó con arma blanca una herida, que casi instantáneamente le produjo la muerte: el desdichado no hizo más que recorrer el corto trayecto que hay entre la posada y la taberna que hay en unas de las primeras casas de dicha calle, y cayó al suelo sin vida.

El agresor salió huyendo y se metió en su casa, cerrando la puerta.

Presentáronse allí más tarde el sargento de la guardia civil Sr. Navarrete con otros dos individuos de la benemérita y el municipal Manuel Muñoz, y penetrando á viva fuerza aprehendieron al autor del crimen, que se llama Manuel Cestero, si bien no se le conoce más que por Fanega.

Todo esto es lo que se refiere de público.

El Juez Sr. Mifsut, el abogado fiscal Sr. Verá y el actuario Sr. La Rosa se presentaron en el sitio del crimen comenzando á instruir sin demora las oportunas diligencias.

Casi al mismo tiempo que ocurría en la calle de las Peñas lo que hemos relatado, un hombre se apoderó de una pieza de tela en un comercio de la plaza de la Soledad. Fué perseguido, y la gente daba voces diciendo: ¡A ese, á ese! y al fin se logró capturarle.

Entonces no faltó quien creyera y populara la noticia de que el detenido era el autor de la muerte del desgraciado José María.

En las operaciones del reemplazo lleva invertidos cinco días el Ayuntamiento.

Y aun tiene tela cortada para un par de semanas más.

En nuestro país, las leyes, ó suelen no exigir más que ligeros requisitos, ó establecen tantos, que casi es imposible observarlos todos.

Además se consume en personal más de lo que debiera gastarse.

Se ha constituido en esta capital un comité fusionista, del que es presidente el señor marqués de Jerez.

Para presidente honorario del mismo comité ha sido nombrado D. Ricardo Fernandez Blanco.

Veremos lo que dice el Sr. Sagasta cuando se entere de que hay aquí dos comités de su partido.

Se encuentra mejorada de su enfermedad la señorita Agustina Alba. Lo celebramos.

Algunos individuos creen á piés juntillas que cuando estén próximas las elecciones municipales el Alcalde se apresurará á dar colocación en los trabajos de las calles á cuantos jornaleros lo soliciten.

Nosotros no creemos capaz de eso á D. Antonio.

Sin embargo, fácil será que le den consejos en aquel sentido.

Y si se los dan, podría suceder que los siguiera.

La bondad de carácter es perjudicial á veces.

Al entierro de la niña Mercedes Soler, verificado ayer tarde, asistieron muchas personas pertenecientes á todas las clases sociales.

En un coche veíanse dos lindísimas coronas.

Sentencias dictadas.
SECCIÓN PRIMERA.
Don Benito.—Vicente Lara Quiñones, vecino de Don Benito. Tres hurtos.—Tres multas que suman 410 pesetas.

Badajoz.—Andrés Cardenal Carballo y Andrés Pérez Romero, vecino de La Rocca. Allanamiento de morada.—Dos años y un día de arresto mayor á cada uno, accesorias y costas.

Olivenza.—Joaquín Rosales Mondragón. Hurto.—Absuelto.

Badajoz.—Ana Rosa Rodas (a) Cucaracha. Estafa.—Absuelta.

SEÑALAMIENTOS.

SECCIÓN PRIMERA.

12 de Marzo. Badajoz.—Elias Calatrava Guisado. Hurto.—Abogado, señor Sanchez Rivera; procurador, Sr. Dacal.

Día 13. Don Benito.—Manuel y Antonio Gallego Gomez. Desobediencia.—Abogado, Sr. Rino; procurador, Sr. Rodriguez Doncel.

Día 15. Badajoz.—Isidoro Gonzalez Rubio. Lesiones.—Abogado, Sr. Sanchez Rivera; procurador, Sr. Dacal.

A voluntad de su dueño y por el precio módico de 4.500 pesetas, se vende una finca de recreo á dos kilómetros de esta capital.

Tiene casa, pozo con noria de hierro, do: albercas, mina para servicio del pozo, 18 naranjos dando fruto, 250 ó más árboles frutales de todas clases é ingertos, 200 parras ó parrones de buena clase, etc., etc.

Para más informes en *La Minerva Extremeña*, Constitución, 21.

A voluntad de su dueño se vende la finca conocida con el antiguo nombre de Casa de Sevilla (hoy de Guerrero), en la Corchuela, á nueve kilómetros de esta ciudad y en la carretera de Olivenza.

Para conocer la finca y tratar de precio y condiciones, con su dueña, Luisa Guerrero, en la casa de la propia finca.

Servicio telegráfico.

Madrid 12 (12:30 m.)

Lo de Creta.

Segun despachos recibidos de París, se cree que se llegará á un arreglo en la cuestión de Oriente, bajo la base del reconocimiento de la autonomia de Creta.

A lo que parece, Italia solo antrará en la acción comun en el caso de que las potencias empleen la fuerza; esta noticia, sin embargo, no está de acuerdo con la actitud que antes se le atribuía.

Dícese también que Grecia se avendra á un arreglo consintiendo las potencias que el coronel Vassos pacifique la isla de Creta, dejandola luego para que en libertad elija el regimen que crea conveniente.

Segun noticias de Constantinopla continúa la concentración de tropas turcas en la frontera.

Madrid 12 (1. m.)

El "Carlos V."

Segun noticias del Ferrol, el acorazado Carlos V se botará al agua el día 19. Son muchas las personas que se preparan á ir á dicha ciudad para presenciaraquel acto.

Sobre las reformas.—Veladas y fiestas religiosas.

En Valencia se ha celebrado una sesión en el Ateneo Mercantil para tratar de las bases tercera y cuarta de las reformas de Cuba.

Se nombró una comisión que estudie el asunto.

En dicha capital, en Barcelona, Zaragoza y otros puntos han celebrado los carlistas veladas y fiestas religiosas.

Incendio.

En el Havre ha ardidado una fábrica de aceites minerales.

Se han quemado 500.000 kilos.

Madrid 12 (3:20 m.)

Anuncio de crisis.

El Heraldo acoje el rumor de que está planteada la crisis, suponiendo que en el Consejo de ministros, celebrado en Palacio bajo la presidencia de la Regente, se

negó ésta al nombramiento de Primo de Rivera para sustituir á Polavieja en el cargo de gobernador general de Filipinas.

Madrid 12 (3:25 m.)

Conferencia.

La Reina llamó á la esposa del general Polavieja, con la que celebró una conferencia bastante larga. La citada esposa dijo á la Regente que la enfermedad del general Polavieja no es tan grave como se ha dicho.

En vista de esto creése que se aplazará la firma del decreto nombrando á Primo de Rivera para dicho cargo.

Añádese que Primo de Rivera ha anunciado su dimisión de la capitania general de Madrid.

Madrid 12 (2:50 m.)

Agitación política.—Conferencias de Cánovas con algunos ministros.—La cuestión de confianza.

Anoche se notaba mucha agitación política, estando muy animados los círculos en que se habla de la cosa pública.

Cánovas conferenció con varios ministros.

La indicación echa por la Reina de que se consulte á Polavieja antes de nombrar otro general para el mando superior del archipiélago filipino, ha creado al Gobierno una situación violenta.

Insistese en que Cánovas se verá obligado á plantear la cuestión de confianza.

Cocina de "La Región Extremeña, por León Loty,

Comidas para mañana 13 de Marzo de 1897.

Almuerzo.

Migas con torreznos.—Huevos duros en pepitoria.—Calamares á la asturiana.—Pastel casero.—Postres.—Café.

Comida.

Sopa de arriero.—Jamon cocido en su jugo.—Timbal de macarrones.—Tortolas á la cazadora.—Anguila asada.—Postres.—Café.

CALAMARES Á LA ASTURIANA.

Lávanse mucho los calamares y quíteseles la bolsa de la tinta. Enjúgnense mucho y enhárense bien después de sazonados. Se frien en aceite muy ligeramente, enteros y sin quitárseles sus tentáculos. Sirvanse rociados con zumo de limon y acompañados de pepinillos picados en pequeños pedazos.

TORTOLAS Á LA CAZADORA.
Limpíense bien las tortolas, salteense en una cacerola con bastante aceite, hierbas finas, una hoja de laurel, sal, y pimienta. Se espolvorean con miga de pan, rayada; se añade la suficiente cantidad de buen caldo y vino blanco de Rueda por partes iguales. Cuando se hayan cocido, se retiran del fuego reduciendo la salsa, y se sirven adornadas con cogollitos de lechuga.

(Prohibida la reproducción.)

REGISTRO CIVIL

DÍA 11 DE MARZO

FALLECIDOS.

Eufemia Casado Chamorro, dos meses, larinitis crupal.
Mercedes Soler Fernandez, nueve meses, meningitis.
Concepción Moreno Mangas, 23 años, tuberculosis pulmonar.

NACIDOS.

José de la Piedad Rodriguez,
Leonardo Abanades Escamilla,
Petra Fernandez Marques.

CASAMIENTOS.

Ninguno.

MARZO.

Sol sale 6,17 de la mañana. Pónese 6,4 de la tarde.
Cuarto creciente.

19

1895. Votadura de Carlos V en Caadi.

VIERNES

71 SAN GREGORIO EL MAGNO. 294

Badajoz.—Tip. „La Minerva Extremeña.“



LA LEGALIDAD

ALMACÉN DE HIERROS,

MATERIALES DE CONSTRUCCION Y CARBONES MINERALES

DE

Martinez, Bernardo y Compañía.

Plaza de SAN FRANCISCO, Núm. 15, 16 Y 17

Laboratorio Químico-Farmacéutico
Y DROGUERÍA

DON RICARDO CAMACHO

Premiado con medalla de oro en la Exposición Regional Extremeña, por sus productos químicos y farmacéuticos.
Miembro titular, con medalla de primera clase, de la Sociedad Científica Europea de Bruselas.

Bálsamos, cápsulas, esencia de zarzaparrilla, emplastos, emulsión de aceite de bacalao, extractos, jarabes, píldoras, tinturas, vinos, aguas medicinales, azufre líquido volcanizado, agua Lemery.

Depósito exclusivo del sulfato de quinina Richard, así como de casi todos los específicos nacionales y extranjeros, aguas minerales, productos químicos para la farmacia, fotografía, tintorería, etc.

Biberones, geringas, bragueros, termómetros, speculum, eura de Lister, etc.

Barnices, brochas, pinceles, pinturas preparadas de todas clases, jaboncillo, colofonia, sosa cáustica, anilinas de todos colores.

Plaza de la Constitución, 12 y Gobernador, 2 y 4

BADAJOZ

SE VENDEN

EN CASA DE

D. José Rincón

PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, 3,

á precios muy económicos

Garbanzos blandos y de buen tamaño.
Chicharros.

Freijones.

Tres máquinas segadoras, sistema Elizalde.

Dos máquinas desgranadoras de maiz

Y una máquina aventadora de granos

INSTITUTO PROVINCIAL DE VACUNACIÓN

ESTABLECIDO EN ALMENDRALEJO

Premiado con Medalla de Oro en la Exposición Regional Extremeña de 1893, y subvencionado por la Excma. Diputación provincial,

BAJO LA DIRECCIÓN DEL DOCTOR

D. EMILIO MUÑOZ Y LEZA

16, Arninas, 16.

En este establecimiento se hacen vacunaciones directamente con linfa extraída de la ternera y se expende la linfa en tubos, capilares, cristales escabados, viales, etc., perfectamente preparados.

Depósitos en las principales poblaciones de la provincia, y en Badajoz, en la farmacia de D. Ramón M. Mendaña, Bravo Murillo, 7.

Se remiten dichos productos vacuníferos, por correo, á todos los pueblos de la provincia, dirigiendo los pedidos al Director del Instituto ó al representante en Badajoz.

Tarifa de precios.

Por un tubo con linfa para dos vacunaciones.....	3 petas.
Por un cristal con pulpa para dos id.....	2 —
Por un wiale con pulpa para 12-14 id.....	8 —
Por un wiale con pulpa para 24-28 id.....	16 —
Por un wiale con pulpa glicerolada para el ganado lanar ó cabrio.....	20 —
Por una ternera vacunífera.....	150 —

NO SE SERVIRÁN LOS PEDIDOS QUE NO VAYAN ACOMPAÑADOS DE SU IMPORTE

En la Administración de este pe-

riódico, **MORENO NIETO, 12, BAJO,**

se admiten

ESQUELAS DE DEFUNCIÓN

hasta las ocho de la mañana.

LAS COLONIAS

Ultramarinos, Coloniales, Paquetería, Quincalla y Aguardientes

JAIME GOMIS Y BENAGES,

4, SANTA LUCIA, 4.

En este establecimiento, montado á la altura de los mejores de su clase, hallarán cuantas personas lo visiten, un abundante surtido en arroz valenciano, azúcar, café, manteca del reino y extranjera, bacalao fresco, garbanzos superiores, conservas de pescados y hortalizas, habichuelas y otros.

Los que á pesar de su buena clase se venden á precios de Cooperativa.

Chocolates, todas las más renombradas fábricas, así como los de Criolla, con preciosos objetos de cristal y porcelana.

Algodones, listados y colores lisos para medias, grandes existencias.

No comprar sin visitar **LAS COLONIAS.** Precios Cooperativa.

BARAINCA



DENTISTA

Premiado con medalla de oro.

10, Moreno Nieto, 10, Badajoz.

ANTICATARRAL HOMEOPATICO DE GARCIA CENARRO

Los gránulos de este específico curan sencillamente el *constipado*, la *tos pertinaz y nerviosa*, la *ronquera*, *irritación de garganta*, *grippe*, *asma*, *fiebre catarral*, etc.—Es á la vez inapreciable la eficacia de este remedio como antídoto de los enfriamientos, evitando el desarrollo de la *pulmonía*, *anginas*, *erisipelas*, etc.—Frasco con instrucción, 2 pesetas.—Abada, 6, Madrid.

Acreditados específicos homeopáticos del mismo autor.

Pesetas.		Pesetas.	
Antinervioso.....	2	Para gastralgia.....	2
Para almorranas.....	2	— la gota.....	3
— anemia.....	3	— herpes.....	2
— anginas.....	2	— histérico.....	2
— asma.....	2	— indigestión de los niños....	1'50
— biliosidad.....	2	— insomnio.....	2
— blenorragia.....	2	— jaqueca.....	2
— catarro de los niños.....	1'50	— intermitentes.....	2
— ídem de la vejiga.....	2	— ias lombrices.....	2
— ídem de la uretra.....	2	— neuralgias.....	2
— cólicos.....	2	— oftalmias.....	2
— dentición.....	0	— raquitismo.....	3
— diarrea.....	2	— reuma.....	5
— dispepsia.....	2	— sarampión.....	2
— dolor de muelas.....	2	— la sífilis.....	4
— erisipela.....	2	— la tos ferina.....	2'50
— estreñimiento.....	2	— viruelas.....	3
— flatulencia.....	2	— verrugas.....	2

La experimentación de estos remedios antes de haberlos dado á la publicidad y as muchas cartas recibidas después, son su mejor recomendación. Para evitar falsificaciones, cada uno va en su caja precintado y se remiten certificados, enviando su importe en libranza ó sellos á la *Farmacia especial homeopática de Garcia Cenarro*, Abada, 6, Madrid.



El Morrhuol contiene todos los principios primitivos del aceite de hígado de bacalao; obra más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por acreditados médicos, en su clientela, han demostrado que el MORRHUOL es mucho más eficaz que el aceite y las emulsiones del mismo, contra la tisis pulmonar, reumatismo crónico y rudo, raquitismo, escrófula, linfatismo y estado anémico en general. Es contiene el MORRHUOL grasa alginal; puede tomarse en verano lo mismo que en invierno. 10 pesetas frasco; 12 frascos en cajas. De venta al por mayor y menor, farmacia del autor, plaza del Financiero, y principales de España.

DISPONIBLE

NO MÁS ENFERMEDADES SECRETAS
 Depósito de Paris, N. HENRY
 Calle de Escudillers Blancs, núm. 1, tienda.—BARCELONA
 Remitiendo 50 céntimos de peseta en sellos de correo, se envia franco y bajo sobre el nuevo catálogo ilustrado de artículos de goma de esta casa, y por 1'50 pesetas van incluido el mismo catálogo seis muestras de dichos artículos. Certificado, 25 céntimos más.—RESERVA ABSOLUTA.

LA REGION EXTREMEÑA

DIARIO REPUBLICANO

(CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA")

PUBLICIDAD
 Anuncios en la cuarta plana, 5 céntimos de peseta la línea.
 Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados, á precios convencionales.
 NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN,
 MORENO NIETO, 12, BAJO,
 BADAJOZ
 NO SE PUBLICA LOS LUNES

SUSCRIPCIÓN
 Badajoz: un mes, 4'25 pesetas.
 En provincias, trimestre, 5 ídem.
 Extranjero, trimestre, 6 ídem.
 La correspondencia se dirigirá al Administrador del periódico.
 PAGO ADELANTADO

Por la inserción de cada anuncio hay que pagar, además del precio de éste, 10 céntimos del impuesto del timbre.